

### **Я- будущий кандидат**

Распад СССР повлек за собой – возрождение национальных традиций в стране, что в свою очередь влечет за собой возвращение патриархальных стереотипов. Среди этих стереотипов, можно отметить следующие: пренебрежительное отношения к женщинам, осуждение бездетности или безбрачья, похищение женщин, сексуальные домогательства и изнасилования.

Феминистические организации Казахстана борются за равноправия. Приверженцы патриархальных устоев и консерваторы выступают за то, что женщины отличаются от мужчин своей природой, этим же и объясняется гендерный разрыв в стране.

По данным Всемирного экономического Форума, согласно индексу гендерного разрыва, Казахстан с 2013 года по 2018 год, потерял сразу двадцать восемь позиций. Таким образом, мы сейчас занимаем шестидесятую позицию. Согласно Комитету по статистике МНЭ РК, женщины в 2018 году за ту же самую работу получали на 31 процент меньше, чем мужчины.

В данных 2016 г Феминистской лиги Казахстана, большая часть женщин хотя бы раз, столкнулось с домогательствами на рабочем месте, а девочки в учебных заведениях, как и за их пределами.

Всевозможные уверения либерально настроенных граждан, что гендерное равенство в Казахстане уже достигнуто, разбиваются о цифры статистики.

По статистике можно понять, что в Казахстане присутствуют гендерный разрыв на всех его уровнях – на семейном и на государственном.

Таким образом, в Казахстане остро стоит вопрос о женских правах. Если на законодательном уровне созданы все условия для равноправия, то механизм реализации этих прав, не работает.

Какие же все-таки нужны изменения Казахстану для комфортного проживания женщин в стране? Это ужесточение и неотвратимость наказания за преступления, повышение духовно-нравственного климата населения страны, культурно-воспитательное развитие подрастающего поколения, деромантизация криминальных отношений между людьми, выработать нулевую терпимость в обществе к преступлениям против личности, искоренить устаревшие взгляды на традиции. Также необходимо, чтобы государство финансировало приюты для пострадавших женщин и открывало новые кризисные центры, обеспечивало жертв насилия всесторонней помощью психологов и юристов. Также нужно научить людей, наделенными особыми полномочиями для поддержания порядка и других специалистов корректно работать с пострадавшими. А в школах преподавать экологичное общение и недопустимость насилия по отношению к членам семьи.

Еще одной частой проблемой в Казахстанских семьях, является – келинизация. «Келинизация – это рабство». Келин (невестка) – нередко подвергается физическому, экономическому и моральному насилию со стороны родственников мужа. В основном невестки используются как бесплатная рабочая сила. Нередко встречаются систематические насилия, которые не прекращаются в течении брака. Из этой проблемы также вытекает другая – похищение молодых девушек, с целью замужества (алып кашу). Изначально, традиция свадебного воровства была с согласия девушек, но в современных реалиях это переросло в настоящее похищение. Многим в нашей стране известны случаи, когда девушку похищает

незнакомый или малознакомый ей парень с целью взять ее в жены, не спрашивая при этом ее согласия. Чтобы удержать жертву дома, бабушка жениха ложится у порога — у казахов непозволительно переступать через старших. Иногда вместо пожилой женщины на пути девушки кладут священный Коран. Очень редко, но все же случается, когда сразу после кражи девушку насилуют, чтобы она не ушла. Но все же после брака насилие происходит обязательно, опять же с целью задержания девушки в качестве невестки.

В первую очередь, Казахстану нужно работать над институтом семьи и искоренению старых устоев. Нужно проводить воспитательные уроки с подрастающим поколением и устранить влияние патриархального или консервативного взгляда на брак и семью. Преодолеть гендерный разрыв в оплате труда и распределению бытовых обязанностей. А также ужесточить меры наказания за бытовое и физическое насилие.